

# 团山五修序

族氏谱牒是家庭发展史，又是我中华民族历史的组成部分。承先启后，续修家谱，给后人留下历史记载，以达上溯祖先，下联后昆，其意深远。

我李氏族『溯我祖德裕公由江西迁湖南星沙尖山，其后分徙他处者不一，二十四世传至承中公肇基团山，历今六百余载，而我族于兹四续』【摘《四修序》】其四续于民国三十二年（一九四三年）告竣，共撰写族谱三十三卷。

斗换星移，光阴荏苒，四续迄今，已届花甲。其间世事嬗变，社会上家族观念曾一度遗忘，族谱多有毁散殆尽。所幸我团山李氏

家谱有才芒、谭湖叔侄历尽坎坷，得以保成，使此次五续能承先启后。二老冒当时之大不韪，珍藏家谱数十载，为避搜缴，辗转移藏，担惊受怕，费尽辛劳。此功德实堪垂范后人。

该此续修家谱，由凤林、才建、世昌、瑞祥、庆余五位长者倡导组成，因年代久远，社会变迁，族人居住有散布他省、市，族中各支则衍又多无记载，要续其谱，颇实不易，续修组诸知事有难为，然不可不为，得族中各房人员资助，续修组诸位协力同心，为索源录丁、走村访户、奔波劳作、搜罗遗佚，考证源流，伏案汇总，排版印装，寒来暑去，一载有余，其间劳苦不言而喻。尤有凤林、瑞祥、世昌年过古稀，不辞辛劳，更是堪嘉。

社会进步，观念更新，此次续谱，吸取前人精华，实事求是录记各代后裔，男女均同等视为传人，无意于渲染宗族，旨在为后人

依谱溯源，追宗认祖。

谱中年代采用公元纪年，原谱中各代传人因衔接需要均照原本承袭；其他谱牒只少量再版，以防孤本有失。

读毕原家谱中序言、家规、家约、家训……掩卷遐思：深感我中华民族乃伟大礼仪之邦；我祖先贤德高道重。尽管时代更新，然而谱中教育后代『尚礼仪、敦孝弟、勤耕读、端品行』之诸多道德遗训，堪称我民族精髓，光争日月照耀后人。谱牒之续，宗义亦在承继祖先美德，恪守先贤遗训。勤学敬业，奋发图强，造福人类，昌盛民族，以告慰先祖。

为序。

我族后裔，子孙蕃衍，贤人辈出，代代荣昌，福祚永绵是

二房裔孙子亮敬撰

公元二零零三年癸未孟冬月